

НАРОДНАЯ ГАЗЕТА

Всесоюзное издание Движения за социальную справедливость и КПСС

Движению за социальную справедливость – 30 лет!

Поздравляем каждого его участника и соратника с этой знаменательной датой и желаем успехов в нашей общей борьбе!

Пятница, 25 августа 2023 года

Выходит с 1990 года, №7-8 (116-117), июль-август 2023 года

Цена свободная

• Работает движение «Венсеремос»

Поздравление в посольство Кубы с 70-летием взятия казарм Монкада



Общественное движение «Венсеремос» сердечно поздравляет дипломатическое представительство посольства Республики Куба в России со знаменательной датой в истории кубинского народа – 70-тилетием штурма военных казарм Монкада группой патриотов во главе с Фиделем Кастро Рус, положившей начало вооружённой борьбе против диктатуры Батисты.

В Вашем лице мы поздравляем весь кубинский народ, руководство Коммунистической

партии и государственное руководство Кубы с Днём национального восстания. Желаем успехов в социалистическом строительстве, стойкости и мужества в противостоянии агрессивной империалистической политике США – антигуманной геноцидной блокаде. Желаем выстоять и победить! Мы солидарны с Вами! Вместе – победим!

Политсовет
и Общественный Совет
ОД «Венсеремос»

Июльский пикет движения «Венсеремос»

5 июля 2023 г. Союз рабочих Москвы и общественное движение «Венсеремос», совместно с союзными организациями, провели серию одиночных пикетов у посольства США в РФ в Москве. В разрешении на пикет снова было отказано, поэтому пикетчики встали в одиночные пикеты вокруг посольства, у каждого выхода, окружив его. Пикетирование прошло успешно.



• На фото член Политсовета ОД «Венсеремос» Чеченцев В.Н. на ежемесячном пикете у посольства США в РФ в Москве (5 июля 2023 года).
(Фото участников пикетирования)

Шахматный турнир к юбилею Эрнесто Че Гевары

11 июля 2023 г. закончился шахматный турнир, приуроченный к юбилею со дня рождения легендарного революционера Эрнесто Че Гевары. Организатором турнира выступил Совет Союза рабочих Москвы и Общественный совет ОД «Венсеремос». В финале встретились сопредседатель ССРМ и Политсовета ОД «Венсеремос» т. Яцунов Николай Алексеевич и участник дви-

Дело против «иноагента» Кагарлицкого

Моя предыдущая публикация была посвящена «делу», возбужденному против полковника Квачкова, и вот уже подоспел новый сюжет на аналогичную тему, хотя на сей раз репрессиям подвергся представитель другого политического направления.

Задержан объявленный в прошлом году «иностранным агентом» профессор Борис Юльевич Кагарлицкий, причём всё было сделано с необычайной оперативностью – сегодня задержание, послезавтра суд. ФСБ предъявила ему обвинение в оправдании терроризма, причём, как сообщил адвокат Кагарлицкого, в качестве доказательства выступает снятое в прошлом году видео, где профессор якобы оправдывал подрыв Крымского моста.

Разумеется, даже при самом тщательном изучении этого материала никаких оправданий терроризма там найти невозможно. Кстати, подобное обвинение выглядит особенно нелепо потому, что Борис Юльевич всегда был противником нынешних киевских властей и с самого начала поддерживал создание ДНР и ЛНР.

В общем, уже сейчас можно предположить, что это не акт правосудия, а акция устрашения. Не буду гадать о том, кому и зачем она понадобилась, поскольку даже с точки зрения самих властей особой логики тут не просматривается. Кого-то устрашить они, наверное, смогут, но в целом это очередной «выстрел себе в ногу». Как некогда говорил Наполеон, подобная вещь «хуже, чем преступление, это ошибка».

Ведь Кагарлицкий не «какой-то там блогер», как сказал мне в прошлом году один собеседник, а учёный с мировым именем, к которому прислушивается левое движение во всём мире. И если российские власти всерьёз собираются вести «борьбу с колониализмом», то контакты с левыми им очень даже пригодились бы.

Так что я с полным основанием могу повторить слова абсолютного лояльного к власти политолога Сергея Маркова: «Отстаньте от Кагарлицкого! Не допускайте грубой политической ошибки. Если его вдруг посадят, то это будет огромный вред России в мире».

26.07.2023

Очередная годовщина ГКЧП

В связи с годовщиной ГКЧП мне поступило несколько писем с просьбой ещё раз прокомментировать это событие, спрашивали даже, не планируется ли какое-то мероприятие. В связи с этим помещаю свою статью, написанную семь лет назад. Мои оценки ГКЧП с тех пор не изменились.

Прошло уже двадцать пять лет с тех пор, как августовский «путч» бесславно завершился сдачей «заговорщиков» якобы пострадавшему от них Михаилу Горбачеву. И хотя происшедшие события во многом

Трибуна редактора: события, факты, комментарии

носили характер фарса, результат оказался совершенно серьёзным: реальная власть в стране перешла в руки так называемых «демократических сил».

Государственный переворот все-таки произошел, но не тогда, когда было объявлено о создании ГКЧП, а тогда, когда этот странный орган потерпел поражение. Именно с того момента ползучая капитализация страны, проводимая переродившейся верхушкой партноменклатуры под вывеской «перестройки», перешла в стадию открытой реставрации капитализма.

Сейчас некоторые называют членов ГКЧП чуть ли не героями, другие – гнусными карьеристами, ради сохранения своих постов готовыми залить страну кровью. На самом деле они не те и не другие. Отдавая должное их стремлению остановить развал государства, следует признать, что члены ГКЧП действовали на редкость нерешительно и неэффективно, к тому же пытались решить важнейшие общественные проблемы без всякого участия народа.

Поскольку большинство гкачепистов разделяло взгляды Горбачева на необходимость плавного перехода к «рыночной экономике», то есть к капитализму, никто из них не нашёл мужества тогда же открыто отмежеваться от инициатора «перестройки». Более того, сам ГКЧП был создан, судя по всему, лишь для того, чтобы подтолкнуть Горбачева к более решительным действиям или даже по согласованию с ним, желавшим провести «антидемократические меры» чужими руками. Отсюда, очевидно, и вся необъяснимая робость «путчистов», напрасно ожидавших, когда же, наконец, к ним присоединится президент.

Каковы бы ни были, однако, субъективные намерения членов ГКЧП, фактически они своими действиями лишь помогли тем, кого разоблачали. Прошедшие после контрреволюционного переворота годы стали одним из самых трагичнейших периодов в истории России и других бывших советских республик. Нищета, разгул преступности, локальные гражданские войны, унесшие жизни сотен тысяч людей – вот та цена, которую заплатил советский народ за действия «реформаторов».

История не знает сслагательного наклона, её не повернуть вспять. Пусть же события трагического августа 91-го послужат необходимым уроком для коммунистов и всех сторонников левых сил – уроком, который поможет одержать победу в грядущих боях.

19.08.2023

«Луна-25»

Грустно и больно. Российская автоматическая станция «Луна-25» стоимостью 6 млрд. рублей врезалась в Луну (как деликатно написали некоторые казённые пропагандисты, «совершила жёсткую посадку») и прекратила своё существование. Конкретные причины должна выяснить правительственная комиссия, но то, что подобный результат был вполне закономерен, ясно

уже сейчас.

Когда год назад автору этих строк сообщили, что в НПО им. Лавочкина готовят аппарат, который должен сесть на Луну, я сразу же выразил глубокое сомнение в успехе. И так считал не один я – в 2021 году академик Михаил Яковлевич Маров, принимавший участие в подготовке нескольких советских межпланетных экспедиций, в том числе по доставке лунного грунта на Землю, прямо заявил: «Мы разучились садиться на Луну. В 70-е годы мы делали это неоднократно, а сейчас мы утратили все то, что обеспечивало наши достижения».

Когда полёт «Луны-25» закончился неудачей, 90-летний академик от огорчения попал в больницу. По его словам, для него это была «пожалуй, последняя надежда увидеть возрождение нашей лунной программы». Увы, его первоначальная оценка оказалась верной.

Утешая публику, российские пропагандисты сейчас рассказывают о том, что при освоении космоса аварии бывали у всех и всегда – дескать, дело новое, неизведанное, без ошибок здесь никак. В принципе это, конечно, верно, но есть одна существенная деталь. Нынешняя экспедиция не отработывала что-то принципиально новое. Как в один голос заявляют специалисты, её задачей была всего лишь «проверка технологии мягкой посадки на Луну», отработанной более полувека назад. Причём над решением этой более скромной задачи теперь работали целых восемнадцать лет, но всё равно успеха не добились.

Так что дело тут не в естественных ошибках при походе в неизведанное. Нет, основная причина здесь в глубокой деградации космической отрасли, да и всей российской науки и промышленности. «Реформы» также нанесли тяжёлый удар и по образованию, уровень которого по сравнению с советским временем резко упал, и по системе управления, об эффективности которой не стоит и говорить.

Один из комментаторов высказался в том духе, что гибель «Луны-25» озаменовала

конец советской космонавтики. И это, в общем-то, верно, так как после 1991 года «новая Россия» лишь паразитировала на том, что осталось от космонавтики советской. Теперь резервов больше нет, а российской космонавтики так и не удалось создать.

Технологическое отставание с каждым годом нарастало. Немногочисленные «новые» разработки – это, в сущности, лишь модернизация советских разработок тридцати-сорокалетней давности. Ничего удивительного в этом нет. В космической отрасли в основном сейчас работают или молодые специалисты, которые просто не обладают нужной квалификацией (даже если добросовестно учились, а не просто купили свои дипломы), или люди в возрасте, за годы недофинансирования в значительной мере растерявшие свои навыки и не желающие рисковать, предлагая какие-то принципиально новые решения. Что же касается руководства Роскосмоса, то под началом таких совершенно некомпетентных «эффективных менеджеров», как поэт Рогозин, деятельности которого я посвятил немало критических статей, особых успехов отрасль в принципе не могла добиться. Даже если бы они меньше воровали...

После такого удара по престижу России (особенно на фоне недавней – до аварии – болтовни казённых пропагандистов о том, как мы, дескать, «умыли» конкурентов, и успеха индийцев, через несколько дней посадивших свою станцию в том же районе лунной поверхности) российские власти просто вынуждены будут как-то отреагировать.

Впрочем, даже если подобные меры окажутся мало-мальски эффективными, шансов догнать хотя бы Индию в ближайшее время совсем немного. Процесс деградации зашёл слишком далеко. Уж если в официальном сообщении Роскосмоса о происшедшем с «Луной-25» допускаются орфографические ошибки, то ехать, как говорится, просто некуда. В советское время такое было невозможно представить.

23.08.2023

В Комиссию ЦК КПСС

от _____

(фамилия, имя, отчество)

ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу восстановить меня в рядах КПСС (принять меня в члены КПСС). О себе сообщаю следующее:

1. Партстаж с _____ года, партбилет № _____
2. Дата рождения _____
3. Образование _____
4. Место работы, должность, служебный телефон _____

5. Домашний адрес (с почтовым индексом), телефон _____

Подпись _____ Дата _____

Данные заявления рекомендуем направлять на электронный адрес «Народной газеты» - nargazeta@kpss.live

Следующий номер «Народной газеты» выйдет в свет

27.10

